

XXV. Strahov Cup – plavecký závod bez bariér s tradicí a historií

26. listopadu 2016 – Aquacentrum Šutka a Menza SÚZ ČVUT Strahov

- Závod zahájil iniciátor celého programu Plavecké akademie bez bariér Martin Kovář, čtyřnásobný paralympijský vítěz a první český paralympijský reprezentant v plavání
- Na startu byly k vidění plavkyně II. generace KONTAKTU bB a nejmladší členky Českého paralympijského týmu na paralympiádě v Rio de Janeiro Anežka Floriánková (14) a Vendy Dušková (18) a také odchovanec programu, paralympijský vítěz z Ria Arnošt Petráček
- Mítink v Aquacentru Šutka byl zařazen do mezinárodního kalendáře IPC Swimming, byl jedním z kvalifikačních závodů na MS v Mexiku (říjen 2017) a jedním z prvních závodů dalšího paralympijského cyklu na lince Praha - Tokio
- 470 individuálních startů - 142 plavců - 30 sportovních klubů - 10 zemí
- Slavnostní vyhlášení výsledků a nejlepších plavců roku Plavecké akademie bez bariér KONTAKTU bB se konalo tradičně v Menze Strahov SÚZ ČVUT za účasti 400 plavců, trenérů, dobrovolníků, rodinných příslušníků a podporovatelů KONTAKTU bB
- Ceny předávali tradičně čtyřnásobný paralympijský vítěz a zakladatel plaveckého programu KONTAKTU bB Martin Kovář, ředitelka Nadace Charty 77 – Konta Bariéry Božena Jirků, olympijský vítěz Lukáš Pollert a legenda undergroundu Tony Ducháček

XXV. ročník závodu měl letos rekordní počet účastníků a lze na něm demonstrovat dynamický rozvoj programu od jeho dřevních dob začátkem 90. let. Všichni čeští tělesně postižení paralympijští medailisté prošli programem KONTAKTU bB a dostali se díky němu do světové špičky. I Arnošt Petráček, čerstvý paralympijský vítěz, se poprvé medailově prosadil díky programu KONTAKTU bB již v roce 2006 na MS v Durbanu. Závody na Šutce měly spád, od 11hod do 17hod se stihlo s půl hodinovou přestávkou odplavat 72 rozplaveb a tým rozhodčích v čele s Ondřejem Kočovským odvedl výbornou práci. K vidění byly vynikající výkony světové úrovně v podání jak českých, tak i zahraničních plavců, zejména ruských a maďarských.

Po skončení sportovní části přišla na řadu část vyhlášovacích a společenských. Ta se odehrála tradičně v Menze Strahov SÚZ ČVUT, tedy v místě kolébky celého programu. Výzdoba se nesla v duchu XXV. ročníků, vystaveny byly zástěny z minulých let, trička a další artefakty nashromážděné během čtvrt století. Mezi nejmladšími žáky vyhrála dcera paralympijské vítězky, stolní tenistky Jolany Matouškové, Kristýna z PK Slavia VŠ Plzeň a na vyhlášení ji doprovodilo dalších šest plavců mladších deseti let – šestiletí Eda Prokop a Alyssa Melvin, sedmiletá, Nela Kuiper 7 let, devítiletý Vojta Vrbický, desetiletý Josef Schreiber, všichni z pořádajícího SK KONTAKT PRAHA a desetiletý Ondřej Šincl z SK KONTAKT BRNO. Žáky, juniory i dospělé vyhrály ruské plavkyně a v žácích a juniorech jim zdatně sekundovaly naše mladé paralympioničky Anežka Floriánková z SK KONTAKT PRAHA a Vendy Dušková z SK KONTAKT KARLOVY VARY.

Nejlepšími plavkyněmi roku Plavecké akademie bez bariér KONTAKTU bB byly vyhlášeny právě tyto dvě plavkyně a k oceněním obdržela domácí Anežka Floriánková bonus v podobě možnosti zpracovat si v ateliéru Miroslava Pošvice, autora loga KONTAKTU bB, svoji vlastní grafiku a Litografická dílna Svoboda jí umožní si ji vytisknout. Nejen plaváním živ je totiž Kontaktní plavec, ale třeba jako v případě Anežky, studentky německého gymnázia, i skvělou kresbou, které se dlouhodobě věnuje. Vyhlášení prokládala projekce filmů a vše vyvrcholilo společným tancem, legendárním strakonickým

zrcátkem, Mileny Duškové. Večerem tradičně provedl ředitel Plavecké akademie bez bariér KONTAKTU bB Jan Nevřkla.

Po vyhlášení začala tón a pozitivní vibrace šířit Garáž s Tonym Ducháčkem – na akci hrají již od roku 2000 bez nároku na honorář. Po Garáži nastoupili Flying Parties s Dobrým Duchem KONTAKTU bB Josefem Duškem. Nejlepší utopence opět naložila Klára Seidlová. Více než 400 hostů se po vyhlášení mohlo věnovat nápojům, hudbě, tanci a zpěvu. Trička s grafikou Vítka Franty, jehož dlouholetou tvorbu pro KONTAKT bB měli účastníci večera možnost shlédnout, byla distribuována účastníkům a často rovnou i propocena na parketu. Kromě mimořádné atmosféry společenství se o skvělý průběh závodů i vyhlášení zasloužila i finanční a materiální podpora, která byla prezentována na bannerech, při večerní projekci a na webu www.kontaktbb.cz – všem podporovatelům velký dík. Skvělé zázemí nám poskytl již druhým rokem areál Aquacentra Šutka a k tréninku Bazén Strahov. Velkou akci připravoval malý organizační výbor v počtu čtyř osob při celoroční hlavní činnosti – Jan Nevřkla, šéf organizačního výboru, Štěpán Cagaň, ředitel závodu, Monika Violová, koordinátorka akce, Radka Kučírková, PR a FR.

Až jsme všechno vypili a snědli, začali jsme uklízet a už připravujeme XXV. ročník strakonického Plaveckého léta, další ročník Strahov Cupu, celoroční, každodenní tréninky pro 140 plavců zapojených do programu v Praze. Někteří z nich budou usilovat o 2017 MS v Mexiku (koná se první týden v říjnu 2017). Limity jsou tvrdé, někteří je už mají splněné a někteří z mladé generace se o ně budou pokoušet. Držme si palce!

Jan Nevřkla, šéftrenér a ředitel KONTAKTU bB

Fotogalerii z akce, prezentaci podporovatelů a další informace najdete na webu www.kontaktbb.cz a na facebooku <https://www.facebook.com/kontaktbb.cz/>

Foto: Luděk Šipla

Kontakt:

Email: paha@kontaktbb.cz - organizační výbor akce

Jan Nevřkla, ředitel KONTAKTU bB, M: 606 637 097